

武燕玲獲頒「卓越人物大獎」殊榮

【回歸 25 年影響香港「傑出港人」】嘉獎

武燕玲與蔡德河、湯恩佳、楊孫西、盧文端、霍震寰等獲頒殊榮

傑出港人耀香江，紫荊之花更美麗

由傑出華人文化促進會聯合全港各區工商聯、大灣區時代雜誌共同主辦的【慶祝香港回歸祖國 25 周年 傑出港人 2022 頒獎盛典】，於 2022 年 12 月 13 日假香港嘉里酒店隆重舉辦，旨在彰顯傑出港人風采，弘揚香港精神。

星光熠熠，冠蓋雲集！是屆頒獎盛典，香港特別行政區商務及經濟發展局副局長陳百里及前民政局長藍鴻震出席活動主禮。香港多位殿堂級人物【工商元老】蔡德河、【孔教大儒】湯恩佳、【大紫荊勳賢】楊孫西、【愛國僑領】盧文端、【港區人大】霍震寰 5 人獲頒全場至高殊榮的【終身成就大獎】。

此外，香港中國商會主席陳經緯、慈善教育家邊陳之娟等 4 人獲頒【功勳人物大獎】；全港各區工商聯會長盧錦欽、粵港澳大灣區經貿商會會長蘇祖耀等 5 人獲頒【領袖人物大獎】；慈善藝術家徐美琪、洪子晴慈善基金會主席洪子晴等 4 人獲頒【慈善人物大獎】；香港中文大學醫學院助理院長陳林、亞洲無紡布大王余敏等 7 人獲頒【卓越人物大獎】；香港聯交所上市公司主席王錦輝、港產院飛輪創業家沈慧林等 10 人獲頒【菁英人物大獎】。數百名各界嘉賓，共同見證了這場殿堂級傑出港人奧斯卡盛會。



武燕玲獲頒「卓越人物獎」。



◀「回歸 25 年影響香港——傑出港人 2022 頒獎盛典」假香港嘉里酒店隆重舉行，賓主大合照。

「聞香識女人」

專訪雅迪香料（廣州）有限公司創始人武燕玲女士

職銜 · 榮譽 · 獎項

- 第十屆、十一屆廣州市政協委員
- 廣州市「三八」紅旗手
- 廣東省「優秀女企業家」
- 「中國香料香精化妝品行業傑出個人貢獻獎」獲獎者
- 「廣州市光彩事業優秀獎」獲獎者
- 雅迪香料（廣州）有限公司創始人

初識武燕玲女士，優雅的裝扮凸顯了她淡雅豁達的氣質，讓人覺得親近而真實。出身於軍人家庭的她受父親的影響頗深，她堅定的認為祖國是生你育你的地方，一定要愛！她說敢於開公司的人，都是敢於承擔的人！她的一舉一動，一言一行均爽快果敢，暢快舒展，這位香料界的傳奇女企業家，用自己的努力和奮鬥生動地為「英姿勃發」四個字做了最好的註解。

「香」飄萬里 流芳百年

記者：香料香精工業與我們尋常百姓的生活息息相關，但卻不是太多人了解這個賽道。請問武總，目前我國的香料市場的特點有哪些呢？您的心願是將雅迪香料打造成百年金字招牌，請問將展開哪些推進計劃呢？有沒有困難需要克服的？

武燕玲：作為嗅覺的「美化劑」，香精香料可以說存在於我們日常生活的方方面面，與我們尋常百姓的生活息息相關。近年來，由於我國經濟的發展和國民生活水平的提高，以及全球香精香料工業向我國持續轉移，我國香精香料行業市場規模迅速發展。未來，下游食品、日用品等行業規模提升、產業升級，將有力帶動中國香精香料市場持續蓬勃向上。但目前國內市場存在行業集中度尚低，營收規模較小，綜合性香精香料企業較少的特點。與國外企業相比，我國香精香料企業規模較小，產業鏈一體化程度仍有較大的提升空間。

綜觀目前國內的香精香料企業，市場佔比較多的均是國外企業或者國有企業，民營企業可以說是少之又少。這也是當年創立「雅迪香料」品牌的初衷——打造香料界的百年民營品牌。經過多年的沉澱以及打造，雅迪香料已獲得著名商標認證，成為全球食用香精香料企業前 40 強。

為了品牌的百年發展，我們從技術、人才以及產業布局方面制定了一系列的推進計劃。習近平主席在十九大上就提出了「要將中華優秀傳統文化提升到嶄新階段，要加強對中華優秀傳統文化的挖掘和闡發，努力實現中華傳統美德的創造性轉化、創新性發展。」為了響應國家的號召，我們早在 2018 年就開始物色合作機構，直至今年我們決定投資開發有我們雅迪基因的文創產品，像在最近就開發了一個以中國歷史人物為主題的香薰。而去年國家出臺的「十四五」規劃中特別強調了要滿足人民群眾對美好生活的需要，因此我們聯想到了千百年間的中華香文化早已滲透千家萬戶，而每一次人們點香品香都源自對生活的美好追求。我們設計出來了多款隨生活場景的切換而配套的香薰，考慮到了在這兩年的疫情期間，人們有了更多的時間居家，於是我們的產品也添加了很多天然、殺菌的配方，保證了我們的香氣能完全覆蓋生活場景製造出來的異味，令使用者身心愉悅，與人相處也會變得更加和諧。

當然了，距離我做雅迪的百年夢想及中國香料香精品牌崛起之路，面前還有很多的挑戰和難關需要我們這群行業的人聯手。

優秀的女人，從不放棄做最好的自己

記者：您曾榮獲廣州市「三八」紅旗手、中國香料香精化妝品行業傑出個人貢獻獎、廣東省女企業家創業楷模獎等榮譽稱號；並擔任了黃埔區人大代表及常委、廣州市工商聯、廣州市婦聯等組織機構的一系列重要職務。請問您是如何看待您的這些「影響力資本」的？

武燕玲：在我看來，個人影響力的核心是信任。信任來自於一個人的品德、能力和言行一致。職務和個人是獲得影響力的兩個方式：職務影響力的基礎是權力，一旦職務不再了，影響力就會隨即消失。而個人影響力更具有穿越時間的力量，並不依附於權力，而是通過對別人的幫扶、自己掌握的資訊、資源、專長，還有智慧、人格魅力等建立起來的。因此，社會各界授予我的榮譽稱號，代表的是對於我的能力以及所作貢獻的認可以及對於我的信任，同時通過擔任政府組織機構的重要職務，也有助於我更好的通過個人影響力資本，以專長和經驗去幫助以及服務更多人，更廣泛的擴大影響力，為社會發展作出更多的貢獻。

「隱形冠軍」：全球食用香料 40 強

記者：尊敬的武燕玲女士，您是一位成功的企業家，是創業者中的傑出女性。有句話叫「聞香識女人」，您認為您的事業品牌之所以「香」飄萬里，當中添加了您人格特質的哪些獨特「配方」呢？

武燕玲：過去我一直從事國際香料的代理工作，經過了長時間的沉澱和思考，始終認為代理是「給別人做嫁衣裳」，於是 1997 年我就在廣州經濟技術開發區創立了「雅迪香料」品牌。

經營品牌是「說起來簡單做起來艱難」，我從創業一開始就立志要做百年企業，於是我的第一步就是給雅迪找準清晰的市場定位，這也是我做人的根本——要清楚知道「我是誰」。「定位」對一個品牌的活力或是否能長久經營都是很重要的。由於雅迪的定位是做中檔的產品，所以我們也會不惜成本、重金聘請外國知名的調香師來給我們做技術指導，持續引進研發中心先進儀器、應用實驗室主要設備和生產車間關鍵配置等，從源頭處就嚴控了產品的品質。

其次，我認為創業者的知識素質對創業起著舉足輕重的作用。創業者要進行創造性思維，要作出正確決策，必須掌握廣博知識，具有一專多能的知識結構。這些年來我持續進修學習，現在仍記得 2002 年我在清華大學脫產學習時，被「現代營銷學之父」菲利浦·科特勒的專題演講說到的「隱形冠軍」（註釋：指在細分產業市場份額領先，且公眾知名度相對較低的企業）概念深深打動了，這也更堅定了我和我的團隊打磨好公司的專業化、精細化、特色化和新穎化。一直以來，雅迪也確實做到了專注於細分市場，是創新能力強、市佔率高、掌握關鍵核心技術、品質效益優的排頭兵企業。

還有一點很特別的，你剛才才提到「聞香識女人」，我對這句話確實有體會。說起來，我們女性做生意尤其做香味香氣這種感官生意的時候，在情感表達和溝通解釋方面特別佔優勢，很容易就把內容說清楚，客戶也聽的津津有味。我本人對香味是非常敏感的，除了每天必定噴香水和喜歡吃甜食之外，也會通過種種的感官訓練從而提升自己的職業嗅覺。

我們堅持「綠色雅迪」理念，產品均嚴格執行國家的相關品質標準，並獲得了一系列資質認證和榮譽稱號。2003 年首批獲得中華人民共和國全國工業產品生產許可證；2006 年獲得 GB/T19001-2000idtISO9001:2000 質量管理體系認證；2007 年獲得中華人民共和國（出口食品）衛生登記證書；2008 年通過審查合格並獲得中華人民共和國全國工業產品生產許可證；2009 年獲得 GB/T19001-2008idtISO9001:2005 質量管理體系認證「雅迪」牌香精於 2006 年榮獲廣州市著名商標 2009 年又通過廣州市著名商標延續認定。截至目前，市場上沒有因為使用了我們公司的產品而出現危害消費者健康的品質事故。



雅迪香料公司全貌



雅迪香料團隊